

永泰集中返还 108万元被骗资金

本报讯(记者 叶欣童)日前,永泰县公安局举行电信网络诈骗资金返还仪式,向11名受骗群众集中返还被骗资金108万元。

“没想到这么快就帮我追回来了,太感谢你们了!”领回失而复得的钱财,受骗群众黄某激动的心情溢于言表。今年9月,黄某接到陌生电话,对方自称是专业股票经纪公司,有内幕优质股推荐。黄某听后加入QQ群聊,在群聊中股票涨停信息的诱惑下,按照对方指引,下载特殊聊天软件及炒股软件,开始充值投资,并不断盈利。随后,黄某持续加大投入,直至账户被冻结。而后,黄某联系管理员解冻账户时,对方称黄某被监管银行核查,需要缴纳保证金才能解冻。至此,黄某意识到被骗,损失18万余元。

永泰县公安局接警后,立即对相关账户进行紧急止付,成功止付被骗款项12.8万元。同时立案侦查,在河南、广西两地抓获两名犯罪嫌疑人,成功追回2.5万元。目前该案仍在进一步侦查中。

活动现场,民警还利用海报向群众开展反诈宣传,并详细介绍电信网络诈骗常见类型、作案手法和作案方式以及防范电信网络诈骗具体方法,同时倡导群众向亲朋好友宣传反诈知识,达到以点带面的宣传效果,共同筑牢反诈防线。

福州海关查获 60条未申报香烟

本报讯(记者 吴梓真)近日,福州海关所属榕城海关驻邮局办事处关员对5个申报为“面膜、薯片”的进境邮件机检时发现图像异常,经进一步开箱查验,在该批邮件中查获未申报的MEVIUS牌香烟60条,合计1.2万支。海关已依法暂扣相关物品。

海关提醒,烟草制品属于国家限制进境物品。以藏匿、伪装瞒报、伪报或者其他方式逃避海关监管、运输、携带、邮寄国家禁止或者限制进出境的货物、物品或者依法应缴纳税款的货物、物品进出境的,是走私行为。情节严重构成犯罪的,将被依法追究刑事责任。

专项资金使用效益不高 职能部门被责令整改

本报记者 曾建兵 通讯员 宋慷

日前,市财政局派检查组对某县财政局及相关单位开展乡村振兴领域专项资金的监督检查,通过检查发现资金使用效益不高、项目进展缓慢、会计核算不及时等问题。针对上述问题,市财政局发出整改通知书,责令该县财政部门及相关单位依规及时改正,提高财政资金使用效益,加快资金拨付;加强资金管理,加快项目实施进度;规范会计核算,提高会计信息质量。

案例点睛
《中华人民共和国预算法实施条例》第五十三条规定,预算执行中,各部门、各单位的主要职责:(一)制定本部门、本单位预算执行制度,建立健全内部控制机制;(二)依法组织收入,严格支出管理,实施绩效监控,开展绩效评价,提高资金使用效益;(三)对单位的各项经济业务进行会计核算;(四)汇总本部门、本单位的预算执行情况,定期向本级政府财政部门报送预算执行情况报告和绩效评价报告。

《政府会计准则——基本准则》第十四条规定,政府会计主体对已经发生的经济业务或者事项,应当及时进行会计核算,不得提前或者延后。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗
市委依法治市办 市司法局 福州日报社

接待近50万人次 旅游总收入近4亿元 闽清国庆文旅市场完美收官

本报讯(记者 阮冠达)今年的国庆假期已经落幕。记者昨日获悉,在刚刚过去的“黄金周”,闽清全县共接待游客48.39万人次,旅游总收入达到3.78亿元,彰显闽清丰富的旅游资源与吸引力。

国庆假期,到闽清玩什么?亲子娱乐、赏花观景、游览古厝、乡村休闲、红色研学、温泉养生、农事体验……国庆期间,闽清县为游客们送上了一场文旅盛宴,以琳琅满目的文旅项目,迎接远道而来的朋友。

闽之福地,清韵山水。假期,闽清的山山水水画卷,吸引了众多游客。白岩山、黄楮林的青山绿水、奇峰异石,让游客仿佛置身人间仙境,只愿徜徉在山间小道,呼吸清新的山间空气。

在历史文化方面,闽清悠久的历史和丰富的文化遗产,同样吸引了许多慕名而来的游客。古老的宏厝厝,让游客们感受到了闽清的深厚文化底蕴。首届陶瓷文化周亮相东桥镇官圳村,展现闽清悠久的制瓷历史。



游客在七叠温泉泡汤。(闽清县供图)

作为福州的“后花园”,闽清的乡村旅游在国庆期间也备受青睐。美丽的田园风光、淳朴的乡村风情,让游客们远离城市的喧嚣,享受乡村的宁静与悠闲。假期

期间,雄江镇新上线的漂浮公园成为假期热门打卡点。许多游客来到水上栈道,领略风景秀丽的橄榄湖,感受漂浮在水上的轻松自在;上莲乡建设夜色经济综

合体,以“村唱+村咖+村吧”的新颖形式,打造别具风情的乡村夜生活。

文化惠民活动方面,假日期间,闽清县举办了闽清金秋文旅

推广季暨研学旅游等一系列活动,满足了不同游客的需求。16个乡镇各显身手,在全县范围内共计举办了40余场精彩纷呈的文旅活动。“百姓大舞台”、村唱、星空露营音乐啤酒节等活动,在丰富当地群众精神文化的同时,为游客带来独特体验。

为更好地满足游客需求,闽清县在国庆期间还加强了旅游服务设施的建设和管理,提前在交通主干道、景点和人流聚集地,对文旅指示牌等基础设施进行了更新。各大景区增加了游客服务中心、停车场、卫生间等设施。同时,闽清县文旅局还加强了旅游市场的监管,规范旅游市场秩序,确保游客的相关合法权益。

闽清县文体旅局相关负责人介绍,未来,闽清县将继续加大对文旅产业的投入和支持,不断提升旅游服务质量和水平,打造更多特色旅游产品,吸引更多的游客来闽清旅游观光,为闽清县的经济发展和社会进步作出更大的贡献。

福建假期消费市场持续火热 7天线下交易总规模达414.89亿元

本报讯(记者 吴梓真 通讯员 福南宣)记者昨日从省商务厅获悉,国庆假期,全省商务系统以“全民乐购·焕新生活”为主题,聚焦消费品

以旧换新,组织开展各类线上线下促销活动800多场。据银联系统统计,国庆期间(10月1日至10月7日)全省线下交易总规模414.89亿元,同比增长5.7%;据大数据监测,全省网络零售额达169.7亿元,按可比口径同比增长14%。

假期,各地积极开展汽车补贴和展销等活动。其中,福州举办的第44届国际汽车博览会,吸

引超百家车企、上千款车型参展,吸引近33万人次参观,共销售汽车1.83万辆。

商圈活动多人气旺。各地积极组织重点商圈、综合体、步行街创假日消费新场景,上新品牌首店,打造互动体验,吸引市民游客消费。其中,福州东百中心、仓山爱琴海购物中心、东二环泰禾广场等开展系列打折促销活动,促进客流量和销售额同比增长10%以上。

国庆假期,全省各地还积极发挥特色优势,打造商旅新产品、新场景、新业态。福州三坊七

巷举办“福厝潮有戏·闽式生活季”系列活动,上新《唐朝诡事录·西行》国潮沉浸剧场,吸引众多游客前来探秘,各历史文化街区举办“三条警”舞蹈、国潮秀快闪、小剧场演出等主题活动。

线下活动精彩纷呈的同时,线上促销丰富多彩。阿里淘天集团聚焦福建茶叶产业带与食品产业带,开展相应溯源直播活动;京东集团、抖音集团、拼多多、朴朴、青创网等线上平台也纷纷推出相应优惠补贴;美团围绕开海季推出“鲜从海上来”主题活动。

投入警力7.2万余人次 福州公安护航长假

本报讯(记者 张铁国 通讯员 陈宇航)记者昨天从市公安局获悉,10月1日至7日,全市共投入警力7.2万余人次,全市违法犯罪警情同比下降,道路交通安全顺畅,社会大局安定稳定。

节日期间,全市广大民警辅警聚焦城市广场、繁华街区、车站码头、机场地铁等重点部位和人流密集场所,科学布设“1、3、5”分钟控制圈,加密开展武装巡逻,及时发现处置风险隐患。全力做好大型活动安全保障工作,共投入安保力量逾6100余人次,保障参加人员18

万余人次,确保13场大型活动安全顺利举行。

与此同时,我市交警部门紧盯进出站、出入城、上下高速、景区出入口重要节点,强化城区疏堵保畅机制,启用全市11个交警执法站和劝导站,科学设置酒驾执勤点,依法查处一批交通违法行为。地铁分局针对节日期间地铁客流增大情况,持续强化显性用警,加强安全检查,指导安检过包物品350余万件,救助受伤、迷路等困难乘客230余人,平安护送乘客出行550余万人次。

发挥仓储物流优势 雪美农业迎接“北菜南运”高峰期

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 王至莹)昨日5时,长乐雪美农业蔬菜专业合作社内已是一片繁忙景象。随着满载北方蔬菜的运输车到达合作社,蔬菜打包车间的工人们便忙碌起来,修剪、打包、过秤……这些从北方“长途跋涉”而来的新鲜蔬菜根据订单源源不断地发往福州各处市场。

“9月、10月天气开始凉下来,在我们北方已经开始腌酸菜了,看着这些北方运来的白菜特别有亲切感。”在超市里看到远道而来的大白菜,在长乐居住的北方人陈先生高兴地买上几棵回家腌制成酸菜解馋。

“现在我们每天向市场供应几十种蔬菜,这些蔬菜是从张家口、兰州等北方城市运过来的,供应量



雪美农业的工人处理北方运来的蔬菜。通讯员 王至莹摄

达到上百吨。除了线下订单,我们还与朴朴生鲜、多多买菜、美团等多个线上电商平台以及商超、食

堂、酒店等签订合同,让“北菜”顺利走上南方市民餐桌。”雪美农业负责人李向雪说。

南北气候的差异赋予了蔬菜不同的生长周期。每年七八月份,北方蔬菜就开始大量上市,而南方蔬菜种植进入淡季。随着国内蔬菜供应结构的季节性调整,“北菜南运”的物流线路也繁忙起来。

雪美农业凭借优质的仓储、冷链与物流能力让产自北方的新鲜蔬菜在南方触手可及。在冬季、春季,他们发挥“南菜北运”功能,成为连接南方丰富蔬菜资源与北方市场需求的桥梁。

“11月到次年5月,是我们福州地区蔬菜上市最多的时候,每天发往北方市场的蔬菜量在200吨到500吨。为保证蔬菜的新鲜度,我们配备了十几辆冷链运输车,让更多产自长乐的蔬菜走进千家万户。”李向雪告诉记者。

雪美农业还将企业与农户紧密联系在一起,搭建产、供、销一条龙产业链,不断优化农业产业结构,走出一条企业、农户“共赢之路”。他们和玉田、潭头、古槐、鹤上等乡镇(街道)的农业专业合作社、家庭农场、农户等农业经营主体进行深度合作,通过“公司+合作社+家庭农场+种粮大户”模式,为农民提供育苗、代耕代种、粮食烘干、冷链冷藏等社会化服务,实现统一标准种植、统一品质收购、统一价格销售。

为满足全国多个省份的蔬菜市场需求,下一步,雪美农业将在保障农产品市场平稳运行的同时,不断提升“菜篮子”全链路流通服务,为满足人民对美好生活的向往而不断努力。

讲文明树新风 公益广告

用心关爱 呵护成长

加强未成年人思想道德建设

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

陈琳

中共福州市委文明办 宣